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Chalonnaise. Ale zastavit se dá také v Chag-
ny, významném místě burgundské gastrono-
mie. A také zdejší vinice jsou pozoruhodné
bohatou architekturou v malých vesničkách.
Řeka Saône a další, poněkud jižněji polo-

žená řeka Seille umožní nádherné objevy pří-
mo od vody. Seille se svým zvláštním šar-
mem se vyplatí ke krátkému odskoku: V kra-
jině malých jezer a pastvin vás povede přes
něžnou krajinu až do Louhans.

Canal Latéral à la Loire,
Canal du Nivernais, Canal du Centre,
Canal de Roanne à Dijon
Přístav Dompierre-sur-Besbre otevře od ka-
nálového mostu v Digoin bránu ke kanálu
Canal du Centre, vykopaného v 18. stol.
Tenhle klidný kanál, který dokonce krátce
flirtuje s Loirou, protíná nádherný region
Charolais , pověstný steaky svých bílých
krav. Je ale také zemí klášterů, kostelů a stře-
dověkých vesnic. Ale ani cisterciácký klášter
Sept-Fonds v Dompierre, ani románské kos-
tely v Semur-en-Brionnais nebo bazilika v Pa-
ray-le-Monial vás nenechají zapomenout
všechny ty zářivé gastronomické pochoutky
regionu.
U Decize plujete kousek po Loiře kolem

bujných krajin a lesů masivu Morvan do již-
ního kanálu Nivernais.
Jedním z nejkrásnějších kanálů Francie je

Canal de Nivernais, postavený koncem 18.
století k dopravě stavebního dříví do Paříže
z dnes již NP Morvan. Později jeho poměrně
malé plavební komory – šířka je jen o něco
málo větší než šířka hausbótu – nevyhovova-
ly velkým nákladním lodím. Aby zůstal histo-
rický ráz zdymadel zachován, dodnes se
ovládají ručně. Plavba údolím řeky Yonne na
Canal du Nivernais vede venkovskou kraji-
nou. V každém ohybu řeky, každém zdymad-

le se otvírá výhled, z něhož neočekávaně
směruje k nebi věž románského kostela.
Okolí Saussois vábí tichými, strmými skal-

natými kopci. Krajina a architektura regionu
Nivernais jsou tak vábivé jako láhev Chablis,
kterou zde servírují ke křepelce. Staré měs-
tečka jako Clamecy a Châtel-Censoir, pokla-
dy katedrály z Vézelay a restaurace v Joigny
a Auxerre zde patří jasně do programu. Do-
minantu města Auxerre, jehož úzké, křivola-
ké uličky s hrázděnými domy zachovávají mě-
stu středověký charakter, tvoří tři kostely.
Přímo uprostřed města je dobře vybavená
marína, takže večerní návrat z prohlídky měs-
ta do vlastního bydlení je velmi pohodlný.
Canal de Bourgogne (1775 – 1834), který

spojuje řeky Yonne a Saône, zve k poznání
doby renesance na jedné z nejhezčích a nej-

tajuplnějších vodních cest. Podél břehů le-
movaných topoly jsou k vidění významné
zámky Burgundska: Tanley nebo Ancy-le-
Franc.
Skvostné a zároveň okouzlující opatství

Fontenay se nachází v malém údolí a je lehce
dosažitelné i na kolech. V Alise-Sainte-Reine
lze obdivovat vykopávky někdejšího římské-
ho tábora Alesia, kde se po dvouměsíčním
obležení slavný galský vůdce Vercingétorix
vzdal římské armádě Césara.

Nizozemsko
Holandskými kanály
na hausbótu
Nizozemsko je země ukradená moři. Aby
fungovala, vznikl komplikovaný systém men-
ších i větších hrází a vodních kanálů. Kolem
tisícovky kilometrů splavných vodních cest
je otevřeno kapitánům-šífařům: malých a za-
sněných nebo obrovských jako Amsterdam-
Rijnkanaal či Nordzeekanal, ale každá z nich
se svých šarmem a zvláštnostmi.
Kolem vás ubíhají zelené pláně s větrnými

mlýny, přečerpávajícími vodu z jednoho ka-
nálu do druhého, dlouhé pastviny s ovcemi,
otáčecí a sklápěcí mosty a poldery – vysuše-
né bažiny se šťavnatou trávou, kde se pasou
krávy nebo prohánějí koně. Tu a tam vylétne
jen kousek od břehu volavka nebo kormorán.
Můžete se plavit skrze okouzlující historic-

ká města a obdivovat typické holandské
domky, zajímavá muzea, zručnost umělec-
kých řemeslníků nebo prostě přírodu, která
podněcuje k malování – to všechno se dá po-
znat přímo z vody nebo jednoduše na kole,
které vezete s sebou.
Města, vesnice, větrné mlýny a kanálové

mosty, ty všechny mají dvojníka, zrcadlícího
se v třpytivé vodní hladině. Holandské vodní
cesty vedou starobylými městy. Jedno, zda
v pohostinném café, terase na břehu kanálu
anebo v buticích, často skrytých v sklepení
starých obchodních domů Utrechtu nebo
Amsterdamu – všude potkáte veselý holand-
ský způsob života. V Utrechtu proplouváte
centrem starého města. Zakotvit můžete pří-
mo oproti katedrále. V Amsterdamu se na-
chází klidně položený sportovní přístav
uprostřed města. Ačkoliv je metropole plná
lodí, – plovoucích i pevně zakotvených jako
obydlí, plavba po kanálových dálnicích
Amsterdamu není obtížná, vyžaduje ale tro-
šku pozornosti. Než tam vplujete, musíte za-
platit poplatek za loď. Přístaviště v Goudě se
nachází v centru starého města. Gouda je sa-
mozřejmě známá svým sýrem. Taková klasic-
ká sýrová plavba po holandských kanálech
vede např. z Loosdrechtských jezer poblíž
Utrechtu přes Amsterdam, Edam do Alkmaa-
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H Ve Francii můžete ve zdymadle
i nakoupit regionální speciality.
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